

# 江苏粮食够不够吃？ 粮价会涨吗？ 你关心的都在这里

视觉中国供图

江苏今年夏粮丰收,可小麦收购量却同比减少10.8万吨,粮价会涨吗?在我们的粮食够不够吃?有没有必要在家里囤点粮食?……8月24日,江苏省粮食和物资储备局党组书记、局长夏春胜做客政风热线,对老百姓关心的这些问题作出回应。他解释说,粮食收购和产量是两回事,政府会保障粮价稳定,老百姓没必要在家里囤粮。尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识,要爱粮节粮,反对浪费。

现代快报+ZAKER南京记者  
张瑜

## 粮食

### 江苏粮食仓储充裕,政府会保障粮价稳定

近期,国家公布了主产区夏粮收购进度,截至8月5日,主产区小麦累计收购4285.7万吨,同比减少938.3万吨,其中:江苏收购1083.5万吨,同比减少10.8万吨。夏春胜介绍,前一段时间网传我国夏粮减少收购量,江苏也减少了1%。“我想说今年夏粮全国是丰收的,江苏也是丰收的,权威部门统计,今年江苏夏粮生产增长3亿斤。”夏春胜指出,收购和产量是两回事。今年夏粮收购与往年比偏晚一些,主要受持续梅雨影响大,夏粮收购进度较去年同期整体偏慢,对仓储和农民卖粮都产生影响。同时,今年还受到疫情和国外粮食危机的影响,存在部分备粮荒和屯粮惜售的现象。

那么,江苏的粮价会涨吗?要不

要在家囤点大米呢?“请网友放心,我们国家,粮食仓储非常充裕,处于历史新高。”夏春胜给网友们吃下定心丸,他说,一旦粮价出现波动,政府储备量会及时抛售,平抑市场价格,“所以粮价是中央到省里面关心的大事,请老百姓放心,家里面要屯粮就不必了。”

### 提倡节约,全国每年粮食浪费约为江苏一年产量

“既然我国粮食连年丰收,粮食仓储那么多,长期放着又容易变质,为什么还要大力提倡节约粮食呢?难道是我们的粮食不够吃吗?”面对一位市民的疑问,省粮食和物资储备局二级巡视员孙燕解释说,爱粮节粮、反对浪费,既是中华民族的传统美德,也是事关民生的大事。全国统计数据显示,每年浪费的粮食将近江苏一年的产量,差不多达到700亿斤,还是很触目惊心的。“我觉得

不管粮食是余是缺,我们都应有一个共识,就是以节约为荣、浪费为耻。”

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示。对此,江苏粮食部门也积极落实。孙燕说,省粮食和物资储备局利用全国爱粮节粮活动周等平台,向社会宣传节粮以及普及粮食知识;通过设施建设,加快散粮运输中转的工作,来提高科学储粮水平;研究倡导适度加工,加大粮食副产品的转化,提高粮食的利用效率等。

## 猪肉

### 储备冻猪肉何时投放?政府会综合研判

一段时间来,猪肉价格持续高位运行。去年底今年初,江苏等地陆续向市场投放了储备冻猪肉。到底什么情况下才会投放储备肉?

省粮食和物资储备局物资储备处处长戴文明介绍,储备冻猪肉的

投放有相应的程序,要满足投放的相关条件和时机,相关部门对市场进行综合研判,达到一定的条件后,经省政府同意,会向市场投放储备冻猪肉。

江苏何时会投放储备肉呢?戴文明透露,前几天国家相关部门到江苏调查生猪恢复生产情况,准备下一步猪肉价格高位盘旋时,在重要节假日或学校开学时,具体研判以后,由省政府来决定是否投放。

戴文明介绍,冻猪肉正常储备期是两到三年的时间,政府储备肉通过协议储备,正常要求是半年,最多不超过一年就要进行轮换。

储备猪肉来源是哪里呢?据了解,储备冻猪肉一部分来自承储企业自宰,另一部分来自承储企业自营进口,进口地区主要是西欧和美洲。当然,储备肉必须要严把质量关。自宰猪肉必须按照国家规范进行检验检疫,合格后才能作为储备肉入库。

## 蒲江红心猕猴桃,好品质从源头开始



价格:79元/箱  
(90-110克/个,24个/箱)

红心猕猴桃生长在位于北纬30度的四川省蒲江县,具有“果形美观、香气浓郁、酸甜爽口、风味独特、营养丰富”的品质,是蒲江县的特产,中国国家地理标志产品。

红心猕猴桃抗病虫害能力强,不施加农药也可以稳定生长,无污染无公害,安全健康。红心猕猴桃富含花青素,因此果心部位红彤彤的,金灿灿的果肉细腻绵滑,营养价值也很可观,维生素C和钙的含量很高,可以直接被人体吸收,特别适合老人和小孩食用。

8月正是红心猕猴桃上市时,水果饕餮客们可以拨打96060订购啦!

**小贴士:猕猴桃属后熟果,需要放置成熟或催化成熟方可食用。可将猕猴桃与其他水果(香蕉、苹果、梨)混放,密封3-5天,可使猕猴桃提前自然软熟。**

## 采珍鲜绿豆



售价:28元/盒  
(920g)

绿豆汤可以算是咱们中国人的“解暑神器”了,夏天天气热的时候喝上一碗绿豆汤,不仅味道好而且还十分凉快。由于夏季很容易食欲不振,而绿豆中含有丰富的蛋白质、磷脂等元素,不仅能补充身体所需要的营养,同时还可以促进食欲。

## 靖江猪肉脯



猪肉脯是猪肉经腌制、烘烤的片状肉制品。猪肉脯是一种食用方便、制作考究、美味可口、耐贮藏和便于运输的中式传统风味肉制品。猪肉脯色泽呈鲜艳的棕红色,口感丰富,咸中微甜,芳香浓郁,余味无穷。猪肉脯生产过程比较复杂而严格,选用的是新鲜猪肉后腿部分,剔去皮、膘、筋骨,取其整块纯瘦肉为基本原料,剖成薄片。现在拨打96060即可订购,江苏地区包邮到家。

售价:20元/袋(100g)  
3盒起售

## 无锡酱排骨



售价:30元/200克  
(2盒起售)

无锡酱排骨,属于苏菜系,是一道江苏省地方传统名菜。主要食材有猪肋条排骨、精肥方肉、酱油、白糖、绍酒等。现在拨打96060即可订购,江苏地区包邮到家。

## 天目湖乌米饭



特惠价:15元/袋

地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内包邮)

广告

GREEN  
绿色生活,低碳出行



中宣部宣教局 中国文明网